

**Публичный отчет**  
**профсоюзного комитета первичной профсоюзной организации**  
**ГБОУ Республики Марий Эл «Семеновская школа-интернат»**  
**(за период март 2022-март 2023 года)**

Первичная профсоюзная организация ГБОУ Республики Марий Эл «Семеновская школа-интернат» является структурным звеном организации профсоюзов работников народного образования и науки РФ. В своей деятельности первичная профсоюзная организация руководствуется Уставом профсоюза, Законом РФ «О профессиональных союзах их правах и гарантиях деятельности», действующим законодательством, нормативными актами. Основными целями профсоюза является представительство и защита социально-трудовых прав и профессиональных интересов членов профсоюза. По итогам каждого отчетного периода председатель первичной профсоюзной организации составляет и обнародует публичный отчет.

В коллективе ГБОУ «Семеновская школа-интернат» зарегистрировано 84 работников (без совместителей). Членами Профсоюза являются 37 человек (+ 11 чел.), что составляет 44%:

администрация-4 человека (+4),

педагогический персонал – 28 чел (+3),

вспомогательный и обслуживающий персонал- 5 чел.(+4).

Первичная профсоюзная организация представляет интересы 12 членов коллектива (14% от общего количества сотрудников) не являющихся членами первичной профсоюзной организации (на условиях ППО) при принятии локально-нормативных актов образовательного учреждения. Таким образом, профком представляет интересы 58% членов коллектива организации.

Состав действующего профсоюзного комитета первичной профсоюзной организации (избран 29 сентября 2021 года на Профсоюзном собрании):

Суринов И.В.- председатель первичной профсоюзной организации,

Старикова А.А.- зам. председателя, спортивно-массовый сектор,

Мосунова Е.Н.- зам. председателя, культурно-массовый сектор,

Держунин М.А.-зам. председателя, уполномоченный по охране труда.

Иванова А.М.- зам.председателя по информационной и организационной работе.

Председатель контрольно-ревизионной комиссии Васютина О.Н.-учитель математики и физики.

## Изменение численности в первичной профсоюзной организации

	Численность профсоюзных членов	Всего работников	Педагогические кадры	Стратегический персонал	Иные персонал	% ч-ва	Выбыло	Принято
Сентябрь 2021г.	21	82	19	0	1	25	0	0
Март 2022	26	84	25	0	1	31	3	8
Февраль 2023	37	85	28	4	5	44	1	12

Проведено за этот период 2 собрания и 22 заседания профкома по следующим темам:

- О мотивированном мнении профкома по вопросу принятия работодателем локально-нормативных актов образовательной организации:
  - Коллективного договора на 2022-2025 гг
  - Положения об оплате труда,
  - Тарификационного списка педагогов на учебный год,
  - приказов об учебной нагрузке, порядке установления компенсационных, стимулирующих и иных выплат работникам,
  - инструкций по охране труда по рабочим должностям.
  - Об утверждении документов по Охране труда.
  - О составлении и утверждении графика отпусков.
- О подготовке и проведении праздничных мероприятий, посвящённых Дню учителя, Дню пожилого человека, Новому году, Дня защитника Отечества и Международного женского дня 8 Марта.
- О поздравлении сотрудников и детей сотрудников с новым годом, с вручением новогодних подарков.
- О соглашении между членами трудового коллектива, не являющихся членами Профсоюза образования и профкомом о представлении интересов при разработке и принятии локально-нормативных актов в образовательном учреждении.

### Правозащитная деятельность.

За истекший период работы первичной профсоюзной организацией много внимания уделялось защите трудовых прав работников. Было отказано в принятии варианта Коллективного договора, на котором настаивала сторона администрации. Коллективный договор был подписан 31 мая с Протоколом разногласий. Основные несогласия стороны профсоюза касались Положения об оплате труда сотрудников ГБОУ Республики Марий Эл «Семеновская школа-интернат», которое является приложением к коллективному договору.

После обращения в Государственную трудовую инспекцию по Республике Марий Эл (помощь в составлении обращения оказала юрист Йошкар-олинской городской организации профсоюза работников образования и науки), было вынесено представление в адрес директора школы Деревянных А.Г. с требованием произвести перерасчет заработной платы за период с апреля 2021 по январь 2022 г, которое не было исполнено.

В июне 2022 года было создано обращение в Прокуратуру Республики Марий Эл по факту неисполнения директором школы представления государственной инспекции по труду в Республике Марий Эл.

В июне 2022 года были поданы иски 6 сотрудников школы (членов профсоюзной организации) в Йошкар-олинский городской суд Республики Марий Эл по взысканию компенсации с ГБОУ РМЭ «Семеновская школа-интернат» заработной платы в неполном объеме за период с апреля 2021 года по май 2022 года.

В октябре 2022 года суд удовлетворил все исковые заявления на взыскание компенсации по заработной плате и выплате морального вреда (3 истцам). Юридическое сопровождение, подготовку документов проводили юрист и председатель Йошкар-олинской городской организации профсоюза работников образования и науки Ванюшина М.А., Демина Ю.В. и юрист и председатель Региональной организации профсоюза работников народного образования и науки в республике Марий Эл Короткова М.П., Пуртова Л.В.

По результатам решения Йошкар-олинского городского суда Республики Марий Эл, доказавшего нарушение трудового законодательства при уменьшении компенсационных и стимулирующих выплат за стаж, также была произведен перерасчет заработной платы остальных сотрудников ГБОУ Республики Марий Эл за период с января 2021 года по февраль 2022 года в сумме свыше 2 млн. рублей.

В сентябре, октябре 2022 года проводилась работа в составе комиссии по разработке и внесению изменений в Коллективный договор по внесению изменений в Коллективный договор и Положение по оплате труда сотрудников ГБОУ Республики Марий Эл «Семеновская школа-интернат», были увеличены компенсационные и стимулирующие выплаты за стаж работникам (возвращены на уровень, предусмотренный Коллективным договором 2019 года). Таким образом была восстановлена справедливая оплата труда сотрудников и разрешена конфликтная ситуация между администрацией школы-интерната и профсоюзом в вопросе соблюдения трудового законодательства.

Таким образом, профсоюзная организация добилась через обращения в:

Государственную инспекцию труда в Республике Марий Эл,

Общественную организацию «Общероссийский народный фронт»,

Прокуратуру Республики Марий Эл,

Йошкар-олинский городской суд Республики Марий Эл восстановления выплаты и начисления заработной платы в полном объеме.

## **Охрана труда**

Профком ППО проводил работу по изучению, внесению изменений в локально-нормативные акты, регулирующие вопросы охраны труда сотрудников ГБОУ Республики Марий Эл «Семеновская школа-интернат»:

Утвержден план работы учреждения по охране труда на 2023 год.

Согласованы инструкции по охране труда по специальностям и видам деятельности (78шт.).

Утверждены программы обучения первичному инструктажу на рабочих местах.

Уполномоченный по охране труда ППО Держунин М.А. проводил работу в составе комиссии по расследованию несчастных случаев.

Вызывают беспокойство высокие показатели по количеству несчастных случаев в организации (детский травматизм).

## **Спортивно-массовая работа**

Первичная профсоюзная организация традиционно принимает активное участие в мероприятиях, организованных Йошкар-олинской городской организацией профсоюза работников образования и науки:

В марте 2022 года представители нашей первички приняли участие в турнире по шашкам и пулевой стрельбе.

28 сентября 2022 Смоленцева О.С. и Васютина О.Н. со своими детьми приняли участие в массовом забеге и флешмобу, посвященному дню рождения Профсоюза.

В феврале 2023 года 9 членов коллектива приняли участие в «Лыжне здоровья», а два участника соревнований заняли первые места. В настоящий момент собираются заявки на участие в спартакиаде, которая пройдет в марте-апреле этого года.

## **Культурно-массовая работа**

Также наша первичная профсоюзная организация активно принимает участие в культурных мероприятиях.

В марте 2022 года наша команда (Васютина О.Н, Иванова Н.А., Старикова А.А., Мосунова, Е.Н., Иванова А.М., Суринов И.В.) приняли участие в смотре-конкурсе «Родные напевы», где представила танец и песню. По итогам конкурса команда заняла 2 место.

В июне-июле два представителя ППО (Иванова А.М. и Суринов И.В.) приняли участие в 13 межрегиональном форуме молодых педагогов и наставников «Таир-2022», где представили опыт работы инновационной площадки «Слышать сердцем» и организации наставничества в организации.

В июне 2022 г профсоюзной организацией был организован культурно-массовый выход в кафе педагогов и ветеранов школы-интерната (28 человек).

В честь праздника День учителя первичной профсоюзной организацией впервые был организован конкурс рисунков детей педагогических работников школы-интерната «В моей семье есть педагог!». Все юные художники получили подарки.

Члены профсоюзной организации приняли участие в праздничном концерте, посвященном Дню Учителя и в организации и проведении мероприятия для ветеранов нашей организации.

В ноябре 2022 года члены профсоюзной организации совершили однодневное путешествие в «Марийскую Швейцарию», где активно отдохнули, полюбовались красивыми пейзажами, продегустировали национальные блюда и посетили музей. Приятно было получить компенсацию в 20% от городской организации профсоюза на оплату этого путешествия.

В декабре 2022 наша первичная организация приняла участие в конкурсе видеороликов «Профсоюз-это плюс!», где в шуточной форме рассказала о плюсах членства в Профсоюзе. По итогам конкурса мы заняли первое место!

Накануне нового года наша профсоюзная организация поздравила членов коллектива шуточной сценкой и предновогодним интервью на корпоративном мероприятии.

Традиционно в праздники День Защитника Отечества и Международный женский день профсоюз поздравляет своих членов с праздниками и дарит подарки.

Не забываем мы и об именинах наших членов профсоюза-дарим им приятные подарки и поздравления.

В сентябре председатель ППО Суринов И.В. принял участие в Общероссийском профсоюзном диктанте, посвященном Дню рождения Профсоюза.

Молодой педагог, член Профсоюза Русинова Ю.А. в октябре приняла участие в стратегической сессии «Я-педагог!», организованном для молодых педагогов Йошкар-олинской городской организацией профсоюза и Городским управлением образования.

21-22 января молодые педагоги (Русинова Ю.А, Иванова А.М.) приняли участие в Выездном заседании молодых педагогов и наставников «Первый шаг» на базе оздоровительного комплекса «Шап». Организатор мероприятия- Совет молодых педагогов, Совет наставников и Йошкар-олинская городская организация профсоюза.

27-29 января четыре члена профсоюза (Смолина С.В., Иванова А.М., Русинова Ю.А., Суринов И.В.) приняли участие в 11 Зимней школе молодых педагогов и наставников в санатории «Кленовая гора».

**Информационная работа** о деятельности профсоюзной организации ведется путем размещения печатных материалов на стенде «Профсоюзная жизнь», размещенного на 2 этаже школы, активно ведется информирование на страничке <https://vk.com/profsoyuzsemenovka> социальной сети Вконтакте. На её страницах публикуются объявления, новости системы образования, трудового законодательства, защиты трудовых прав работников, проводится размещение информации Школы правовых знаний (ШПЗ).

Информация о деятельности первичной профсоюзной организации также публикуется на сайте школы-интерната

[http://edu.mari.ru/ou\\_respub/sh23/DocLib41/%D0%94%D0%BE%D0%BC%D0%B0%D1%88%D0%BD%D1%8F%D1%8F.aspx](http://edu.mari.ru/ou_respub/sh23/DocLib41/%D0%94%D0%BE%D0%BC%D0%B0%D1%88%D0%BD%D1%8F%D1%8F.aspx)

За истекший период удалось добиться установлению социального партнерства с администрацией школы-интерната: председатель ППО участвует в обсуждении вопросов организации деятельности организации; приняты изменения в Коллективный договор, удовлетворяющие обе стороны социального партнерства, с активной позиции директора школы-интерната Смолиной С.В. увеличено членство первичной профсоюзной организации.

Председатель ППО ГБОУ Республики Марий Эл  
«Семеновская школа-интернат» Суринов И.В.